

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 838-330, 331-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 16. 6 óra -- perc

Négymillió forintos költséggel munkásszállás épül a Pillangó-
utcában

i Im/PE -cz M

A XIV. kerületben, a Pillangó-utcában háromemeletes nagy munkásszállás épül a Budapesti Városi Tanács építőipari vállalatának dolgozói részére. Az új munkásszállás központi fűtéses lesz. A földszinten a nagy ebédlőterem kulturterem céljaira is alkalmas, keskeny-filmvetítő készüléket is fel lehet benne szerelni. Az emeleteken olvasószobák, melegítőkonyhák, mosdók, zuhanyozók állnak majd a dolgozók rendelkezésére. A zuhanyozókban vízmelegítők gondoskodnak télen-nyáron melegvízről. A gyengélkedők és betegek részére több elkülönített betegszobát terveznek be.

Az építkezés gyors ütemben halad előre; az épületet a tervek szerint december 31.-én adják át rendeltetésének. A Pillangó-utcai új, nagy munkásszállásra a Budapesti Városi Tanács költségvetése négymillió forintot irányoz elő. /MTI/

Kimagasló eredményeket értek el a budapesti tsz-ek a Béko-Világtanács ülésének első napján

i Szo/PE Ka Szia

A budapesti termelőszövetkezetek tagjai kimagasló teljesítménycikkkel köszöntik a hazánkba érkezett külföldi vendégeket a Béko-Világtanács ülésének első napján.

A jó idő hatására a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz tagjai önkéntes olhatározással vasárnap is munkába álltak. Estig 57 mazsa ujburgonyát szedtek ki a földből. Hétfőn pedig kora reggel a családtagokkal együtt megkezdték a szóna betakarítást. A IV. kerületi "Bán Tibor" tsz tagjai hétfőn délután végeztek már tizenhárom hold kukorica második kapálásával. A lekaszalt takarmánykeverék helyére mintegy négy holdon paradicsom-palántát ültettek. Kertészetükben harminc mazsa kalerábát, öt mazsa burgonyát, három mazsa borsót szedtek le és mintegy harromezer osomó hagymát készítettek a keddi piacra.

Jó munkát végeztek a XI. kerületi "Alkotmány" tsz tagjai is. Hétfő estig 5500 osomó hagymát szedtek ki és estére már be is szállították a főváros üzleteibe. /MTI/

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. június 16.

6 óra 05 perc

Kiállítás nyílik a Képzőművészeti Főiskolán

k -cz/PE -cz Szia

A Magyar Képzőművészeti Főiskola 1952/53-as tanévi hallgatóinak munkáiból - beleértve a végzős hallgatók diploma-munkáit is - a főiskolán kiállítást rendeznek. A kiállítás június 19.-től augusztus 1.-ig hétköznapokon 10 órától 18 óráig, vasárnapokon 9 órától 14 óráig tekinthető meg. /MTI/

Verses antológia a békéről

k AKV PE -cz M

Az Ifjúsági Könyvkiadó "A béke arca" címmel verses antológiát adott ki, amelynek különböző témájú költeményeit a béke gondolata, a költők bizakodó, optimista hangja kapcsolja egybe. A kötet anyagát a Szovjetunió, Magyarország, a népi demokráciák és a nyugati országok költőinek műveiből válogatta össze a kiadó. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953 június 16

11

óra 20 perc

A. M. Pankratova és P. N. Tretyakov elutazott Budapestről

t BL/SzE/Hné Bc P

A Magyar Történész Kongresszuson résztvett szovjet történészküldöttség két tagja, A. M. Pankratova, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja és P. N. Tretyakov, a történettudomány doktora kedden délelőtt elutazott Budapestről. Bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, külügyminiszter, Ruzsnyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Történelmi Társulat elnöke, Biró László az MDP Pártfőiskolájának igazgatója, Mód Aladár egyetemi tanár, Gerőné ... Fazekas Erzsébet egyetemi tanár, Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Pach Zsigmond Pál Kossuth-díjas, a Magyar Történettudományi Intézet helyettes igazgatója, Elek Lajos Kossuth-díjas, a Magyar ... és Fehér Klára Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztályának s zaktitkára és a magyar tudományos élet több más képviselője. Jelen volt a bucsuztatásnál I. F. Filippov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, N. G. Reznycsenko, a nagykövetség első titkára, valamint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja. /MTI/ Történelmi Társulat főtitkára,

Borsod megye dolgozó parasztjait 24 kombájn és 171 kéveköto-arató-gép segíti az idei aratásban

Vid Hné Kő No P Borsod megyében, ahol a múlt évben kilenc kombájn mintegy 1800 holdon aratott, idén már 24 kombájn csaknem 5000 holdon végzi majd el az aratást, cséplést. A termelőszövetkezeti csoportok már kijelölték azokat a területeket, ahol gépekkel aratnak. Több termelőszövetkezetben, mint például a borsodivánkai "Petőfi" tsz-ben "Kombájntábla" és "Aratógéppel aratjuk" felirattal jelölték meg a vetéseket.

A gépállomások 61 aratógépet kaptak idén, s így nyáron már 171 géppel több, mint 25.000 hold kalászoszt aratnak le. A gépállomások a gabona összehordásának meggyorsítására kévegyűjtő kosárokat készítettek, amelyek 18-20 kővét egyszerre raknak keresztbe. /MTI/

Sulyos ítéletek a növényápolást szabotáló kulákok felett

i AR § Hné No P Mig a dolgozó parasztek a gyom elleni hare nagy esatáját vivják, addig a kulákok földjeit felveri a gaz, nem törődnek azzal, milyen termést takarítunk be ~ idén.

Hraskó Mihály örménykúti kulák egy hold napraforgó, valamint 9 és fél hold kukorica kapálását szabotálta. A szarvasi járásbíróóság 2 és félévi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

A kunhegyesi járásbíróóság ítélkezett Ny. Kovács Gyula 24 holdas, tiszaburai kulák felett, mert 800 négyszögöl cukorrépáját még meg sem szabaolta s ezenkívül a beadást is szabotálta. Tettéért egy évi és hat hónapi börtönre, 1200 forint pénzbüntetésre és 1800 forint értékű vagyonelkobzásra ítélték./MTI/

Szabó Gyula körösladányi DISz-traktoros levele a román fiatal traktorosokhoz

Vid Hné -cz M Békés megye DISz-fiataljai lelkesen készülnek a bukaresti Világifjúsági Találkozóra. Többen leveleket írnak a román fiatalokhoz, amelyben beszámolnak munkájukról.

Szabó Gyula körösladányi DISz-traktoros levelében a következőket írta:

"Kedves román traktoros fiatalok!

Tizenkilenc éves vagyok, DISz-tag. A körösladányi gépállomás on dolgozom, mint felelős traktorvezető. Felszabadulásunk nyolcadik évfordulójára a megye fiatal traktorosainak a versenyében az elsők között voltam. Elért eredményeimet a választási békeversenyben tovább növeltem. Így elértem, hogy tavaszi tervenet 449 százalékra teljesítettem. Az elmúlt hetekben az aratógépet készítettem elő, mert a kenyérszatában is az elsők között akarok lenni. Igúrom, hogy a világ fiataljainak béketalálkozója tisztelőre az aratás megkezdésétől számított nyolc napon belül 300 hold n gabonát vágok le, az aratás befejezése után pedig napi 150 mázsa helyett átlag 180 mázsa gabonát csópelek el.

Gépállomásunkon a többi fiatal traktoros is hasonlóan készül a VIT-re. Tudjuk, hogy Ti, fiatal román traktorosok is harcoltok azért, elsők legyetek a kenyérszatában.

Elvtársi üdvözléttel
Szabó Gyula körösladányi DISz-traktorista."
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1953 június 16

11 óra 50 perc

"Ugy éreztem, hogy a Béke-Világtanács képviselői az én jövőmről beszéltek" - Dolgozóink nyilatkozatai a hétfőn elhangzott beszédokről

ö Vid Hnó -ez P

Sztálinvárosi építők, pécsi, tatabányai bányászok, fővárosi üzemek dolgozói ültek együtt több mint kétszázan hétfőn este 8 órakor

a lillafüredi Palota-szálló

Üdülő hatalmas, gyönyörű társalgójában, hogy meghallgassák a Béke-Világtanács budapesti üléséről adott helyszíni közvetítést. Nagy csendben, feszült érdeklődés mellett figyelték az üdülők a békeharc vezérkarának tanácskozásain elhangzott felszólalásokat. A közös rádióhallgatás után Kujbus Mária, a Szegedi Menderfonógyár ifjúnői elnöke lelkesen mondta:

- Ugy éreztem, hogy a Béke-Világtanács képviselői az én jövőmről beszéltek. Nagyon örülök, hogy éppen Budapesten tartják tanácskozásukat a békeharc vezetői, mert ebben a mi békéért folytatott harcunk megbeesülését látom.

Halász Gyula, az Újpesti Bőrgyár kétsz eres sztalinista börtönőrzője a közvetítés meghallgatása után ezeket mondta:

- Az üdülés után visszatérve munkahelyemre, még fokozottabb munkával állok őrt a békéért, hogy munkámmal bizonyítsam be: egyetértek a Béke-Világtanács tanácskozásaival. Azt akarom, hogy munkámmal őrt állva a békéért, a jövőben még több dolgozó társam élvezhesse a békés építés eredményeit..

x x x

K Közösen hallgatták meg a Béke-Világtanács üléséről adott helyszíni közvetítést

a nagymiskolci állami gazdaság

miskolci üzemegységének dolgozói is. A munkából bejövő munkacsapatok között már délután tudatosították a rádióközvetítést a gazdaság békebizottságának tagjai.

Este, a nyári ebédlőben mintegy 60 dolgozó hallgatta meg a közvetítést.
/folyt.köv./

/"Ugy éreztem, ...1.folyt/ ö Vid Hné -cz P

A hallgatók között ott volt Lengyel Lajos fogatos, aki a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére felajánlotta, hogy napi ~~tervét~~ 150 százalékra teljesíti és legutóbb is 165 százalékra dolgozott. A gazdaság nagyüzemi kertészetében dolgozik Ruzsbánszki Erzsébet tizennégytagú DISZ munkacsapata. A paprika palántálásánál az egy napra előírt 2800 darabbal szemben 4200 darabot ültettek el. Este a rádióközvetítést is közösen hallgatták meg. A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a Béke-Világtanács ülése alatt békeőrséget állnak s az esős időjárás miatt elmaradt növényápolási munkákat határ-időre elvégzik.

A Béke-Világtanács ülésének megnyitására adott rádióközvetítést

Győr-Sopron megye falvaiban

is számos helyen csoportosan hallgatták meg a dolgozók.

Az ikrényi "Vörös hajnal" állami gazdaság dűzsamajori üzemegységének dolgozói is már félórával előbb elindultak Kalmár Imre párttitkár házához, hogy szívükbe véssek a béke harcosainak szavait. Amikor felhangzott a rádióban Erdey-Gruz Tibor felsőoktatási miniszter üdvözlő beszéde, egyszerre nagy csend lett. A szemekben titkolhatatlan érdeklődés villant. Ott ült az egyik széken közel a rádióhoz J. Lapinos Ferenc is a gazdaság sertésgondozója, felesége és két lánya. A rádió hangjai tisztán csengtek a hallgatók felé. "Közös az a meggingathetetlen véleményünk, hogy a háború minden jóakartu, dolgozó ember számára szörnyű csapást jelent" - hangzott Erdey-Gruz Tibor szava.

A csend egyszerre feloldódott. Lapinos Ferenc önkéntelenül is hangosan mondta ki gondolatait:

- Mi, dolgozók nem is akarunk háborút. Nekünk abból elég volt. Ezért is tölt^{ol} olyan büszke és örömteli érzés, hogy a mi országunk fővárosában, Budapesten ülésezik most a Béke-Világtanács.

Ujra csend lett. A hallgatók mintha látták volna a békeküldötteket. Az ünnepi megnyitó után még sokáig beszélgettek arról, hogy milyen hatalmas, milyen nagy és erős a béketábor, amelyhez ők is tartoznak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953 június 16 11 óra 55 perc

/"Ugy éreztem,...2.folyt/ ö Vid Hné -ez P

Id. Csáki Imróné is megszólalt.

- En még soká szerettem volna hallgatni a beszélőket. Olyan jó érzés hallani, ha a béke megőrzéséről esik szó. Nekem is két fiam katona. Büszke vagyok rájuk, hogy a Néphadseregben szolgálnak, a békét védik!

x x x

Hétfőn este

a szegedi "Táncsics" tsz

tagjai kocsikon vidám énekszóval jöttek a földekről. Valamivel később értek haza, mint máskor, mert sok dolguk volt. Kasza alá őrtett ősziárpajuk s a Béke-Világtanács ülészakának első napját az új termés betakarításának megkezdésével kezdték.

Nyolc óra tájban körülülték a rádiót s munkájukról beszélgettek. Arról, hogy gazdag termésre számítanak. A kertészetbrigád tagjai örömmel ujságolták: nyolc mázsa zöldborsót és 15 mázsa kalerábét szedtek fel hétfőn.

Amikor megkezdődött a BVT ülésnek közvetítése, végig nagy figyelemmel hallgatták. Süli István, a kertészeti brigád vezetője elgondolkozott. Négy gyermekre boldog életére gondolt. Házában dolgozik. Az egyik a Szegedi Textilművekben, amely a három éves terv során épült. A másik lánya, Erzsébet, kétszeres sztahanovista az Ujszegedi Kendergyárban, amelyet a háború rombadöntött, s hősi munkával állítottak helyre. Két fia még tanul, az egyik mérnöknek készül.

- Nagyon szeretnék ott lenni most én is Budapeston a Béke-Világtanács ülésén - mondta Süli István. - Elmondanám, hogy míg ők a világbéke ügyét beszélik meg, mi itt termelészövetkezetünkben kettőzött erővel dolgozunk, hogy ne legyen többé háború, ne pusztíthassák el vetéseinket a repülő, tankok, hanem a béke gépei: a rakéták, kombájnok segítségével nyerjük meg az új konyór csatáját.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. június 16.

12 óra--perc

Vállalásukat telteljesítve, határidő előtt fejezték be az első féléves tervüket a Mátránovádi Szénbánya Vállalat gáti üzemének dolgozói

A Mátránovádi Szénbánya Vállalat gáti üzemének dolgozói a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére vállalták, hogy első féléves tervüket határidő előtt, június 16-án befejezik. A vállalás teljesítéséről Kuo Mo-zsonak, a Béke-Világtanács alelnökének levélben számoltak be:

"Határtalan öröm tölt el bennünket, mert arról számolhatunk be, hogy tanácskozásuk első napján mi is, a Mátránovádi Szénbánya Vállalat gáti üzemének dolgozói is győzelmet arattunk, - írják többi közt levelükben. A Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére tett fogadalmunkban vállaltuk, hogy az első féléves tervünket határidő előtt, június 16-án befejezzük. Vállalásunkat telteljesítettük s június 15-én este 11 órakor - a nógrádi szénmedencében elsőnek - feldiszített csillé- ben, a csillére a "béke" drága szavát írva, a bánya mélyéből kiadtuk első féléves tervünk utolsó csille szenét is.

Mi valamennyien figyelemmel, élénk érdeklődéssel kísérjük mindazokat a nagyszerű szavakat, amelyek az ülésen, magyar földön hangzanak el a világbéke megvédésének érdekében. De tudjuk azt is, hogy a mi szeretett, kedves vendégeink tanácskozásait segítjük elő azzal is, ha mind több tervenfelüli szénrel erősítjük azt a béketábort, amelyet Önök vezetnek és amelynek élharcosa a nagy Szovjetunió.

Ezért úgy határoztunk, hogy elért eredményeinkben nem állunk meg és győzelmeinket fokozva az első féléves terv hátralévő szakaszában még 6.200 tonna szenet adunk népgazdaságunknak a béketábor megszilárdítására.

A gáti üzem dolgozói nevében:

Kecskés Elemér
párttitkár

Kun Ernő
üzemvezető

Székely Aladár
szaksz.biz.elnök.

/MTI/

Vaskut szövetkezeti község felkészült az aratásra

A Bács megyei Vaskut termelőszövetkezeti község termelőcsoportjai versenyre hívták egymást az aratás-cséplés gyors lebonyolítására. A községi pártbizottság vándorzászlóval jutalmazza a legjobb eredményt elért csoportot.

/Folyt.köv./

B 9. kiadás

1957. június 16.

12 óra 38 perc

/Vasút...folyt...

Az elmúlt évhez hasonlóan idén is közös szérián csépelnek Vaskuton. A község dolgozói kiszámították, hogy ezzel az egyszerű szer-
vezési megoldással tavaly 12.000 munkaórát takarítottak meg. Amikor
még külön-külön szériukon csépeltek, 120-130 mázsa gabona elcséplésé-
hez a gépet 5-6 helyre is el kellett vontatni. Egy-egy ilyen vontatás
legalább egy órát vesz igénybe. Ha 20-an dolgoznak a gép mellett, napi
ötszöri vontatást számítva, 100 kieső munkaórát jelent, husz napi
cséplés t számítva tehát 12.000 munkaóra veszett kárba. A traktorok
kétszeri leállításának megszüntetésével 6.100 kiló olajat is megtakarít-
tanak. /MTI/

A hétfői békeőrségen a MÁVAG lokomobilműhely Kim Ir Szen brigádjának
minden tagja telteljesítette normáját

A MÁVAG lokomobil-műhely DISz-brigádjának munkahelyét
Kim Ir Szen elvtárs képe díszíti. Berze János DISz-titkár brigádja a hős
koreai nép vezérének nevét vette fel. A brigád tagjai nemrég még segéd-
munkások voltak, vagy olyan átképzősök, akik néhány hónappal ezelőtt
ismerkedtek meg az esztergapaddal. Mégis azt a célt tűzték maguk elé,
hogy a béke vezérkarának budapesti tanácskozásait már 100 százalékon
felüli eredményekkel közzöntik.

Berze János brigádvezető kommunistához méltó becsülettel
segíti a cél eléréséhez csoportját. Mindig példát mutat és kitartó
szorgalmával szerzett tapasztalatait a brigád közkincsévé teszi.

Hétfőn délután békeőrséget tartott a brigád. A békeőrségen
Berze János karusszelgépén a Koleszov-módszer szerint élezett két kés
szántott egyszerre a lokomobil hengerfedelekre. Ezzel a módszerrel
tört előre vállalásának teljesítéséért: 250 százaléért. Egy-egy 50
perc alatt előirányzott munkát negyedóra alatt végzett el és 480 perc
alatt 1874 perc alatt feleladatot teljesített. Ezzel vállalását
magasan túlszámalya 390 százalékra valósitotta meg napi feladatát.

A brigád más tagjai - Mátraházi Mihály, Törő Géza és a
többiek - szintén becsülettel helytálltak. Mátraházi Mihály például,
aki alig fél éve szakmunkás, ezen a miszkon érte el először a 150
százalékot.

A hétfői békeőrségen a Kim Ir Szen brigád valamennyi tagja
100 százaléknál föltt teljesítette normáját. /MTI/

Sürgősen be kell hozni az elmaradást a gyapotápolásban

i Kő/KV/Hné No P

A legtöbb gyapottermelő állami gazdaság és termelőszövetkezet dolgozói hősiességgel folytatnak, hogy az aratás idejére teljesen megtisztítsák a gyapotföldeket a gyomoktól. Különösen a Csongrád-megyei állami gazdaságok és termelőszövetkezetek érték el kiváló eredményt a gyomtalanságban. Elenjár ebben a földesági "Dózsa" tsz, ahol a gyapotot már kiegyelték és teljesen megtisztították a gyomoktól. Hasonlóan szép a megye legtöbb állami gazdaságának és termelőszövetkezetének gyapottáblája is.

Bács megye legtöbb állami gazdaságában és termelőszövetkezetében sem siránkoztak az eső miatt, hanem úgy szervezték meg a munkát, hogy mielőtt kisüt a nap, a tábla dombosabb, melegebb fekvésű részén nyomban megkezdik a kultivátorozást és kapálást. Ennek meg is látszik az eredménye. Sok termelőszövetkezet elsővetésű gyapotnövényein, a többi közt a kunszentmiklósi "Vörös Csillag", a garai "Vörös Csillag", a bajai "Vörös Fény", a felszentiváni "Béke" és a kiskunhalasi "Vörös Szikra" termelőszövetkezetek gyapotján már négy-hat lomblevél van, sőt fejlettebb növényeken már megjelentek a bimbókezdemények is.

Egyes megyékben azonban gyakori esőzések miatt a gyapottermelő állami gazdaságok és termelőszövetkezetek vezetői, de a szakemberek, agronómusok is pánikba estek. Ahelyett, hogy fokozták volna az erőfeszítéseket a növényápolási munka elvégzésére, azon siránkoztak, hogy az esőzések miatt sokhelyütt "kipusztult a gyapot". A Baranya-megyei tanács mezőgazdasági osztályának agronómusai is, ahelyett, hogy a leromlás igazi okát keresnék, mindent az esőre fognak. Nem a gyomosodás elleni harc fokozását sürgetik, hanem - a dolog könnyebb végét fogva - egyszerűen ki akarnak szántani az elgyomosodás miatt sinylődő több ezer hold gyapotot.

Hasonló hiba mutatkozik Békés és Hajdu megyében. Szolnok megyében is csak az állami gazdaságokban folyik jól a munka.

A növényápolásban elmaradt gyapottermelő állami gazdaságok, termelőszövetkezeteknek végre fel kell ismerniük, hogy nem a sok eső teszi tönkre a gyapotot, hanem a ki nem irtott gyom és a talaj levegőtlenessége miatt bekövetkezett gyökérfekély. Ezekben a gazdaságokban is feltétlenül el kell érni, hogy aratásig minden gyapottábla teljesen gyommentes legyen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. június 16.

13 óra 15 perc

A földművesszövetkezetek is felkészültek az idei gabonabegyűjtésre

ő Vid Gy Ká No P

Az idei bőnek ígérkező termés betakarítására nemcsak dolgozó parasztaink készült fel idejében, de a földművesszövetkezetek is. Okulva a tavalyi példán, minden községnek megfelelő terményraktára van, amely tisztán, fertőtlenítté várja a cséplés és a beadás megkezdését.

H a j d u megyében

a földművesszövetkezetek és népboltok mintegy 30 mozgó elárusító helyet létesítettek. Kocsikon keresik fel a dolgozó parasztokat. Azokban a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban, amelyek nagyon távol esnek a községtől, és nehezen megközelíthetők, "házi boltokat" létesítettek.

H e v e s b e n

megyeszerte rendbehozták a terményraktárakat. A bükkszéki földművesszövetkezet dolgozói társadalmi munkában végezték el a raktár körüli árkolást, meszelést és fertőtlenítést. A megye földművesszövetkezetei időben gondoskodtak a szükséges zsákokról, rendbehozták a begyűjtéshez szükséges mérlegeket, fajsúlymérőket, nedvességmérőket. A jó munka után a megye

földművesszövetkezetei felkészültek a terménybegyűjtésre.

S o m o g y megyében

209 földművesszövetkezeti terményraktár, közel ötezer vagon befogadó-képességgel várja az új termést. A raktárak rendbehozatala befejezés előtt áll. Az elmúlt év tapasztalataiból okulva pontosan meghatározták a napi átvételi időt is. Idén már nem fordulhat elő, hogy éppen akkor nincs helyén az átvevő, amikor a dolgozó paraszt gabonáját beszállítja. /MRI/

Legalább 3 napot nyernek a káldi dolgozó parasztok a közös szérűn csépléssel

i Vid:Ká Gy No P

Káld község dolgozó parasztjai május 17-én, az országgyűlési választáskor egységesen adták szavazatukat a Népfront jelöltjeire, a béke, munka, jólét, felemelkedés programjára. A választási győzelem után a káldi dolgozók - saját területükön - nagy szorgalommal látták a Népfront programja célkitűzéseinek megvalósításához.

/Folyt.köv./

/Legalább 3 napot...folyt./ i Vid Ká Gy No P

A község népnevelői, dolgozó parasztjai, népnevelőértekezleten, gazdaggyűlésen tárgyalták meg a betakarításról szóló miniszter-tanácsi határozatot. A kommunisták kezdeményezésére a dolgozó parasztok elhatározták, hogy idén közös szériun csépelnek. A gazdaggyűlésen felszólalók elmondották, hogy a közös szériun cséplés sok felesleges munkától szabadítja meg a dolgozó parasztokat, s a cséplési díjból 10 százalékos kedvezményhez is jutnak. A káldi dolgozó parasztok megbeszélést tartottak, hogy egymást kölcsönösen segítve öt közös szériure hordják majd gabonájukat. Kiszámították, hogy a közös szériun történő csépléssel legalább három nappal lerövidítik a cséplés időtartamát, előbb meg tudják szerezni a szabadpiaci értékesítés jogát.

Tolna község

dolgozó parasztjai már az elmúlt évben is kivétel nélkül közös szériure hordták gabonájukat. Idén a tavalyihoz hasonlóan öt közös szériut jelöltek ki. A tanácsnak gondja volt arra is, hogy az egyéni gazdálkodók számára biztosítsa a szükséges munkaerőt. Június első napjaitól kezdve a tolnai tanács 140 aratási szerződést kötött.

Az elmúlt évben még többször előfordult, hogy kifogyott az üzemanyag, vagy indokolatlanul elromlott valamelyik gép. Idén a tolnai tanács jegyzőkönyvileg vette át a mőzsi gépállomás 5 cséplőgépét, s már most gondoskodott arról, hogy a gépeknél állandóan legalább egy hétre, előre biztosítsa a szükséges üzemanyagot./MTI/

Békeőrségan teljesítették féléves tervüket a bükkhegységi ásványbánya dolgozói

i Vid Hbj/Gy P " bükkhegységi ásványbánya dolgozói a választási békeverseny után megfogadták, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére 2 héttel a határidő előtt befejezik féléves tervüket. A csapadékos időjárás megnehezítette a bányászok munkáját, mivel a külszíni bányák feláztak, s a hasznos anyagok a földdel és agyaggal összekeveredtek. Felvették a küzdelmet a természet viszonyai ellen, s mindent elkövettek, hogy adott szavukat valóra váltsák. A sárral és esővel küzdve a kiváló bányászok, köztük Bárdos István, Csányi Mihály és Koholát Ferenc 300 százalékos teljesítményt értek el.

A bükkhegységi ásványbánya dolgozói példamutató, hősiességgel munkával valóra váltották adott szavukat: maradéktalanul teljesítették félévi tervüket. A bánya dolgozói hétfőn 2 műszak alatt annyi anyagot termeltek, mint máskor 3 műszak alatt. Ezzel köszöntötték a Béke-Világtanács ülését és féléves tervük teljesítésével bebizonyították: támogatják a Béke-Világtanács munkáját és harcolnak az emberiség szebb jövőjéért, a békéért./MTI/

Győzelmi jelentések a Béke-Világtanács üléséhez

8 Li/Fné/Gy Sz Li Sza

Nagyszerű munkasiker éjszakai műszakban a földalattinál

A Földalatti Gyorsvasut Engels-téri munkahelyén az ugynevezett melegedő-helyiséget zsufolásig megtöltötték hétfő este a keszonosok: a Béke-Világtanács első ülésének közvetítését hallgatták. Új erőt merítettek ők is a békeharc vezérkarának budapesti tanácskozásából - erről beszéltek a rádióhallgatás után rövid röpgyülésükön. "Békében akarok élni családommal, - hangzottak Budai Zoltán brigádvezető szavai. - Azt akarom, hogy minél gyorsabban felépüljön a Földalatti, megvalósuljanak többi célkitűzéseink is. Felemelő érzés számunkra, hogy ami szép fővárosunkban találkozunk a világ kiváló békeharcosai. Munkájukat, célkitűzéseik megvalósítását most azzal segítem, hogy az ülés ideje alatt brigádommal minden műszakban 160 százalékra teljesítem előirányzatomat. "Sok hasonló fogadalom hangzott még el és nem sokkal később, éjjel tájban a Budai-brigád is leszállt a keszonba, hogy az éjszakai műszakban, mikor a városban lassan elül az élet, mélyen a föld alatt újabb sikereket érjenek el a gyorsvasut építői. Budai Zoltán és brigádja egykettőre munkához látott és megindult a harc a köbméterekért. Rövid percek alatt kiderült azonban, hogy a szállítók nem győzték a beton szállítását. Többször meg kellett állniuk az első két órában. A brigád erre rövid megbeszélést tartott és úgy határoztak, hogy a 160 százalékos teljesítmény teljesítéséért heten végzik el a kilenc brigádtag munkáját, kettő pedig a szállításnál segítenek, hogy folyamatosan érkezék a beton. A két brigádtag segítségével a felszínen dolgozó előkészítők ettől kezdve folyamatosan rakták a liftbe a betonnal telt csilléket s a brigád hét tagja lenn a mélyben zavartalanul dolgozhatott. A hősi munka eredménye: harminc százalékkal túlteljesítették vállalásukat, 190 százalékos teljesítmény elérése után jöttek föl a föld mélyéből, az éjszakai műszakban előirányzatuknál négyköbméter betonnal többet dolgoztak be. Budai Zoltán brigádvezető a szép nyári reggelen azzal tért nyugovóra, hogy ezentúl minden műszakban 200 százalékra teljesíti előirányzatát. A Budai-brigád hősi munkája is hozzájárult ahhoz, hogy egy jó lépéssel ismét előbbre haladt a munka az alagutban, hamarabb ülhettünk fel békés építőmunkánk eredményeképpen a szélesebben száguldó, korszerű Földalatti Gyorsvasutra.

x x x

Bunda János, az egyik kiváló német ácsbrigáddal lépett párosversenyre

Vid

Bunda János, az országoshírű Kossuth-díjas ácsbrigádvezető a hejőcsabai Cementgyár építésén sok munkabőstettet vitt már véghez. "Béke-Világtanács ülésének napjaiban megkezdtek a gyárhoz vezető többkilométeres kötélpálya országutfeletti hidjának építését, illetve az építéssel kapcsolatos ácsmunkákat.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. június 16.

11 óra⁰⁵ perc

/Győzelmi jelentések...1.folyt./ ö Li/Fné/Gy Sz Li Szia

A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére ezt is határidő előtt akarja elvégezni a Bunda-brigád. Különös lendületet adott munkájuknak Heinz Arndt, a "Berlin első szocialista utcája, a Sztálin-alle legjobb ácsbrigádja"-tól érkezett levél. "A sajtóól értesültünk magas állami kitüntetéséről - írja Heinz Arndt brigádvezető Bunda Jánosnak. Mint élenjáró békeharcos ácsbrigádvezetővel, gyakran szeretnék levelezni Veled és a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére nemes versenyre hívom brigádodat. Meggyőződésünk, hogy az ilyen verseny még erősebben összekapcsolja a békeművek építőit, kölcsönös tapasztalatszeréknk pedig még magasabb és jobb teljesítményekhez vezet." A Kossuth-díjas brigádvezető nagy örömmel fogadta a német ácsbrigádtól érkezett levelet. Bunda János nyomban meg is írta válaszát, annál is inkább, mivel tudja, milyen lendítőleg hatott munkájukra már eddig is a drezdai Buhr-brigáddal folyó verseny. Most, hogy a berlini ácsbrigád is versenyre hívta Kossuth-díjas ácsbrigádod, még magasabb eredmények elérésére törnek. "Nagy lelkesedéssel fogadjuk versenykihívástokat, - írta többek között Bunda János válaszában - és a most induló párosverseny helyi értékelését te is, én is minden hónap közepén küldjük el egymásnak, és ugyanekkor cseréljük ki levélben jó módszereinket is. Most, a Béke-Világtanács ülése napjain megkötött versenyünk szolgálja a szabadság, a béke és az emberi haladás ügyét és segítse elő minden igaz békeharcos fontos célkitűzésének megvalósulását: az egységes, demokratikus, szabad Németország megteremtését." A Kossuth-díjas brigádvezető a válaszevelet magával hozza Budapestre a Béke-Világtanács ülésére a hejőcsabai Cementgyár építőinek ajándékaival együtt, átadja a német delegációnak, hogy juttassák el kiváló versenytársához.

X X X

lo nappal előbb kéri a vasat a kazincbarcikai békeváros építői

A kazincbarcikai békeváros építői békeőrségeken harcolnak az új létesítmények, az új nagyjelentőségű üzemegységek mielőbbi felépítéséért. Nagyszerű munkafelajánlásaik teljesítésével, jelentős határidőmegrövidítésekkel köszöntik a Béke-Világtanács ülését. A munkahelyek általában hét-, nyolc-, tiznapos határidőmegrövidítést vállaltak. A vállalások teljesítése nem kis részben attól függ, hogy a nekik szállító üzemektől hogyan kapják az anyagot. Az építkezéshez, illetve a betonozáshoz szükséges vasat Csepel, Diósgyőr, Ozd dolgozói szállítják a kazincbarcikai építőknél. A szállítványok eddig általában pontosan befutottak és Kazincbarcika építői most azt kéri a vasas dolgozóktól, hogy a békeversenyben a június hónapra előírányozott vasmennyiséget tíz nappal korábban küldjék el számukra, hogy maradtalanul eleget tehessenek felajánlásuknak: korábban befejezhető fél éves tervüket.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

15. kiadás

1953. június 16.

13 óra 50 perc

Győzelmi jelentések...2.folyt./ ö Li/Fné/Gy Sz Li Szia

brigádok versenyében magyszerű eredmények születnek. A Kiss-brigád 94 százalékos, a Henkó-kőművesbrigád 235 százalékos, a Papp vasbetonszerelőbrigád pedig 185 százalékos teljesítménnyel harcol a határidők löbbrehozataláért.

De célkitűzésük megvalósításához az is szükséges, hogy jóminőségű anyagot küldjenek a kazincbarcikai vasbetonszerelőknek. Legutóbb ugyanis előfordult, hogy mennyiségű olyan gömbvasat kaptak, amelyet sem hajlítani, sem egyenesíteni nem tudtak, a gömbvas üvegkeménységi volt, tört is, mint az üveg, tehát nem tudták felhasználni. "Csepel, Diósgyőr, Ozd dolgozói! Harcoljatok ti is terveitek telteljesítéséért és küldjétek nekünk tíz nappal korábban a júniusi vasszállítmányt, hogy maradéktalanul teljesíthessük adott szavunkat", - hangzik a kazincbarcikai dolgozók békeüzenete.

x x x

Naponta indulnak béke vonatok nagy békeműveinkhez Tatabányáról is

A tatabányai bányászok, a cementgyár dolgozói és a tatabányai vasutasok június elején megfogadták, hogy tíz, szénrel és cementtel teli békevonatot indítanak nagy békeműveinkhez a Béke-Világtanács ülésének megkezdéséig. A fogadalom valóra váltásáért a vasutasok naponta biztosították a szükséges üres vagonokat, jelentősen meggyorsították a kocsifordulót. A bányászok és a cementgyár dolgozói pedig mindenkor gondoskodtak a vasuti kocsik azonnali megrakásáról. A közös munka nyomán a fogadalom megtétele óta naponta indították békevonatot nagy békeműveinkhez és a BVT ülésének megkezdésekor a Tatabánya-Felső vasútállomásról ünnepélyes keretek között indították utnak a 15-ik békevonatot, amely 39 tonna jóminőségű cementet és 4 vagon tatabányai szenet szállított dunántúli építkezésekhez. Minden Sztálinvárosba és iskolára indítanak békevonatot a tatabányai vasutasok.

x x x

A Landler Jenő Járóműjavító dolgozói jelentik kedden délre befejezték féléves tervüket

i VT/PI/Gy Li

A MÁV Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói is megfogadták, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülését félévi tervük határidő előtti befejezésével köszöntik. Minden délnél a járóműjavító dolgozói örömmel értesültek a hargosiradói arról, hogy féléves termelési tervüket befejezték. Így a h^o végéig közel 5 millió forint értékű munkát végeznek majd terven felül.

/Folyt.köv./

1953. június 16. kiadás

1953 június 16

13 óra 55 perc

A Béke-Világtanács ülése idején fokozza a növényápolást a nyírbátori "Vörös Csillag" tsz

A nyírbátori "Vörös Csillag" tsz tagjai az elmúlt héten a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tett vállalások valóra váltásáért küzdöttek. Vállalásaik teljesítését azonban megnehezítette a kedvezőtlen időjárás; földjük egy részét ellepte a víz. Nyomban hozzáláttak a víz levezetéséhez. Nem volt ritka eset, amikor a tsz tagjai éjszaka is dolgoztak.

A nyírbátori "Vörös Csillag" tsz tagjai már háromszor megkapálták a burgonyát, kétszer a napraforgót és a kukoricát. Minthogy az esők miatt erőteljesen elszaporodtak a gyomnövények, most a növényápolás fokozása szükséges.

A "Vörös Csillag" tsz-ben a Béke-Világtanács ülés-szakának tiszteletére minden brigádban külön békebizottság alakult. Vasárnap, a BVT ülése előtt egy nappal, a tsz dolgozói békeműszakot tartottak. Már hajnalban a mezőre mentek, hogy jó munkával tegyenek hitet a béke ügye mellett. A Rákosi-brigád a kukoricát kapálta, a Sztálin-növénytermelő brigád tagjai pedig fűvet kaszáltak és a takarmányos brigádnak segítettek a széna betakarításánál.

Vasárnap este a békeműszak után a brigádok megbeszéltek, hogy a Béke-Világtanács ülésézése alatt még jobb munkát végeznek. Még ezen a héten megkapálnak 120 hold kukoricát, 15 hold burgonyát és 50 hold napraforgót. /MTI/

A békearatás hírei

Szabolcs megyében az ibrányi "Vörös Csillag" tsz ősszel gondosan előkészített földbe, idejében vetette el az árpat. A dus kalászu vetésben hétfőn délben aratógéppel megkezdték az aratást. Hegedűs Miklós és Molnár Sándor vállalta, hogy 150 hold helyett 200 holdat aratnak le gépükkel.

x x x

Borsod megyében a sárospataki járás Viss községében beérett az ősziárpa. A dus termést ígérő földeken megkezdtek az aratást. Mátyás Ferenc háromholdas dolgozó paraszt hétfőn 800 négyszögölön aratta le ősziárpáját.

xx x

Veszprém megye gépállomásai június 12-re valamennyi gépüket kijavították. 85 villanymeghajtásos cséplőgép működésre készen áll. A gépállomásokra a meglévő kombájnokhoz még kettő érkezett. A betakarításnál felhasználik az üzenképtelen cséplőgépek alvázat is, amit szekerelkő alakú tanak át s ily módon, vontaték segítségével, nagymennyiségű gabonát hordanak egyszerre a szőrűkre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1953 június 16

14 óra -- perc

A surjáni állami gazdaság dolgozói minden este közösen hallgatják a rádió közvetítését a Béke-Világtanács üléséről

Vid Hó No P A surjáni állami gazdaságban, a munkásszálláson vigan, beszélgetve ülték körül a rádiót a gazdaság dolgozói. Amikor azonban 8. órát jelzett a mutató, feszült csend lett. Mindenki a rádió bemondójának szavait figyelte.

Amikor a rádió hírmondójának szavai elhangzottak, az emberek továbbra is ünnepélyes csendben néztek a rádióra, majd lassan megindult a beszélgetés.

Bukta Lajos, a sertőfarm vezetője így beszélt:

- Az egész világra kiható jelentősége van annak, ami most Budapesten történik - mondotta. - Ahogy most a rádiót hallgattam, az az érzés fogott el, hogy bár megszoríthatnám a kezét a világ minden tájáról hozzánk érkezett legjobb békeharcosoknak. Tudom, hogy számosan közülük olyan országokból jöttek, ahol az urak és csatlósai üldözik az egyszerű embereket, a békeharcosokat. Mi itt, a magunk munkaterületén jó munkával bizonyítottuk - és bizonyítjuk be békeakaratomkat. Idén például már a gazdaságunk egész évi sertősbeadási tervét jóval túlteljesítettük, több mint 43 mázsa sertőst adtunk államunknak terven felül. Túlteljesítettük malacsaporulati tervünket is.

Egymás után mondták el az emberek gondolataikat. Forgács István DISZ-fiatal arról beszélt, hogy mielőtt a surjáni állami gazdaságba került, részt vett a magyar nép nagy békeüve, Sztálinváros építésében. Most az agráregyetemre készül.

A surjáni állami gazdaság dolgozói elhatározták, minden este együttesen hallgatják meg a Béke-Világtanács eseményeiről szóló rádióadást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. június 16.

14 óra 05perc

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti június 16-án, kedden délben:

Változékony idő

A Nyugat- és Kelet-Európa között kialakult éles hőmérsékleti ellentétek még továbbra is fennállnak, úgyhogy Franciaországban csak 15-18, Lengyelországban ellenben 25-28, a Káspitől északra nyugatra eső területeken pedig 30-31 fokos maximumok uralkodnak. Hazánkban hétfőn a délutáni órákban inkább csak a Dunántúlon voltak záporok, zivatarok. A csapadék mennyisége a legtöbb helyen még az 5 mm-t sem érte el. A hőmérséklet napközben a nyugati határszélben 23-24, másutt 24-27, Sárospatakon 28 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 13-16 fokot mértek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, több helyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok alkalmával megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel 14-17, délben keleten 22-25, nyugaton 24-27 fok között. /MTI/

/Győzelmi jelentések...3.folyt./ ö Li VT/Gy Sz Li Szia

Ezt az értékes munkagyőzelmet különösen elősegítették a vállalat sztahanovistái. A 391 sztahanovista közül kedd délig 130-an bejezték beötéves tervüket. Köztük van Blaskó Lajos két jelvényes sztahanovista mintakészítő, a mintaasztal oszmühely büszkesége, aki már egy év óta állami sztahanovista szinten dolgozik. - Jó munkám jutalmául - mondja - nemrég két hétig Gallyatetőn voltam üdülni, s egy évvel előbbi - 1200-1300 forintos-havi keresetem 1500-1600 forintra emelkedett. Nagy öröm számomra, hogy ötéves tervem befejezésével köszönhettem a világ élenjáró békeharcosaink budapesti tanácskozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 16.

14 óra 55 perc

A szegedi járás 7 községében aratják az őszi árpát

i Vid Gy Ká No Szia

A gondosan megmunkált talajba, idejében elvetett őszi árpa a kedvező időjárás hatására a Csongrád megyében is egyre több helyen érik kasza alá. A Tito-hírtár mentén Oszentivánon kettőzött gonddal szervezték meg a figyelo szolgálatot, hogy ahol lehet, azonnal aratáshoz kezdjenek. Kedden reggel, amikor az Les típusu "Alkó mány" tszcs-ben már aratásra érett az őszi árpa, egymást segítve láttak a tszcs-tagok munkához.

Bordányon a III-as típusu "Dus kalász", Szatymazon az I-es típusu "Béke" tszcs kezdett kedden az aratáshoz. Deszken, Szőregen, Kisteleken és Gyálaréten is megkezdték az aratást ezen a napon. Kedden délután a kiskundorozsmai gépállomás három aratógéppel a szegedi "Dózsa" tszcs-ben, szerdán reggel a deszki gépállomás a szőregi "Micsurin"-ban kezd munkához. /MTI/

A városokban, üzemekben és földművelés zöve tkezetekben egyaránt fokozódik a papirgyűjtő-verseny lendülete

i BM/HM/Gy Sz Szia

Budapesten és a vidéki városokban hétfőn kezdődött a papir- és textilhulladék gyűjtése. A fiatalok ebben is csakugy, mint a fémgyűjtésben, szívesen, örömmel vesznek részt. Az első napi gyűjtés már megmutatta a gondos előkészítés eredményeit.

A Gheorghiu Dej Hajógyárban 300 százalékra akarják teljesíteni a hulladékgyűjtési tervet

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a gyűjtés első napján jelentették a felelősök: az első napi gyűjtés 628 kilo papirt eredményezett. A DISz-fiatalok lelkesen vesznek részt a gyűjtésben, felosztották a gyár területét a brigádok között és a gépek mellett, a készülő hajókon, uszó darukon, mindenütt felkutatták a papir- és textilhulladékot. Elhatározták, hogy háromszor annyi papirt gyűjtenek, mint amennyi az előírt mennyiség.

Dallal, könyvvel jutalmazták a legjobb gyűjtőket a Csavarárugyárban

A Csavarárugyár műhelyeiben nagy ládákat helyeztek el. Ezekben gyűjtik külön a papir- és külön a textilhulladékot. Eddig mintegy 8 mássa papir és 5 mássa textilhulladék gyűlt össze.

/Folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. június 16.

15 óra...perc

/A városokban...folyt./ i BM/HM/Gy Sz Szia

A fiatalok brigádjai egymással versenyezve járják be a gyárat és gyűjtik össze a sok papir- és textilhulladékot. Versenyük eredményeit a gyári hangoshiradón közlik, dállal üdvözlük az élenjárókat. A legjobb DISz-brigádokat értékes könyvekkel jutalmazzák.

A földművesszövetkezetek a papirgyűjtés utolsó napjaiban a tervek telteljesítéséért harcolnak

A győri járásban a földművesszövetkezetek még nem teljesítették papirgyűjtési előirányzatukat. Egyes községek azonban szép eredményekről számolhatnak be, amivel elősegítik, hogy járásuk ne maradjon szegényben. A nagybarcsi földművesszövetkezetben az eddig összegyűlt papirhulladék több mint háromszorosa a tervezettnek.

A Borsod megyei földművesszövetkezetek eddig több mint 300 mázsa papírt és 200 mázsa textilhulladékot gyűjtöttek. A megye szövetkezetei közül legjobb a putnoki, amely 20 mázsa papírt és 2 mázsa textilhulladékot vásárolt fel. Tervét már teljesítette. Miskolcon hétfőn reggel kezdődött a gyűjtés. A kora reggeli órában az Északmagyarországi Áruszolgáltató Vállalat dolgozói elsőnek 925 kilogramm papírt adták át a MÉH központi telepén.

A Sopron megyei földművesszövetkezetek június 16-ig annyi papirhulladékot gyűjtöttek össze, amelynek felhasználásával 3 vagon fát takaríthatunk meg a papirgyártásnál. A Kaposvári Textilművek fiataljai is kiveszik részüket ebből a munkából. A vállalat 10 mázsa helyett eddig 15 mázsa papírt adták át a MÉH-nek a selejtező brigádok.

Debrecenben hétfőn 85 mázsa papírt gyűjtöttek

A városokban megkezdődött gyűjtés első napján 85 mázsa papirhulladékot gyűjtöttek össze Debrecenben. Egyedül a MÉH Telekiutcai átvevőhelyére 45 mázsa papirhulladék érkezett. A város legforgalmasabb helyén lévő lim-lom boltot is sokan felkeresik. Hétfőn több mint 4 mázsa papirhulladékot hoztak ide. Kedden pedig 10 óráig meghaladta a másfél mázsát az a papírmennyiség, amelyet az uttörők és DISz-fiatalok a boltba vittek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. június 16.

75 óra 25 perc

A Béke-Világtanács ülése termelési győzelmekre lelkesíti a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár ifjuniók munkás dolgozóit

i Vid TP/Hbj/Gy Szia

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói békeműszakot tartanak.

Porubszky Lajos ifjuniók munkás sztahanovista esztergályos örömét tetézi az is, hogy Ferenczi Gábor mérnökkel, a vagonszerkesztés vezetőjével együtt mint meghívottak szerdán részt vehetnek a Béke-Világtanács ülésén.

Porubszky Lajos megfogadta, hogy a békeműszakban nem termel 370 százalék alatt. Hétfőn 399 százalék átlagot, kedden délután különféle darabos munkákon 379 százalékot ért el.

Versenytársa Varga Károly ifjuniók munkás sztahanovista esztergályos, akit Porubszkyval együtt a DISZ Győr megyei bizottsága a bukaresti VIT-en való részvételre javasolt, hétfőn 379, kedden délután 354 százalékot teljesített. /MTI/

Kiemelkedő termelési győzelem a nyestevölgyi "Béke-akna"-ban a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére

i Vid TP/Hbj/Gy P

Június 1-én kezdték meg öt éves tervünk új alkotásában, az Ozdi Szénbányászati Tröszt nyestevölgyi új aknájában az üzemszerű termelést. Három frontbrigád indult harcba a több mint 100 méteres ikerfronton a több szénért. Nagyszerű munkalendülettel az első napok 650-700 csillés napi átlagtermelését, - a Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére tett vállalásukat teljesítve - 1000 csille fölé emelték. Kiemelkedő eredményük jutalmaképpen a bányászok kérésére a nyestevölgyi bánya a "Béke-akna" nevet kapta. A további nagyszerű munkalendületüket bizonyítja, hogy a nyestevölgyi "Béke-akna" kedre virradóan 1072 csille szenet termelt. /MTI/

A tatabányai XIV-es akna bányászai 107.5 százalékos napi teljesítményvel köszöntötték a Béke-Világtanács budapesti ülését

i Vid/TP/Hbj/Gy Szia

Június 15-én, a világ békeharcosai ülésének megnyitásakor a XIV-es aknaiak békeorséget álltak: lent a bányában, őrhelyükön több szénrel bizonyították be harcos békeakarukat. A jó fenntartási és karbantartási munka eredményeként már az első műszakban telteljesítették a tervet.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. június 16.

15 óra 50perc

/A tatabányai...folyt./ i Vid/TP/Hbj/Gy Szia

Mindkét műszak dolgozóinak jó munkájára az éjjeles harmadban dolgozó bányászok tették rá a koronát: este 10 órától reggel 6 óráig 699 csille szemet küldtek felszínre. Az éjjeles műszakról senki sem hiányzott igazolatlanul.

Az egész bánya dolgozói együttesen 107.5 százalékos napi tervteljesítéssel köszöntötték a Béke-Világtanács budapesti ülését./MTI/

Kedden délig már több mint 90 hold ősziárpat arattak le a darvasi állami gazdaságban

i Vid Gy Ká No P

A Hajdu-Bihar megyei darvasi állami gazdaság dolgozói vállalták, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülés szakának tiszteletére 3 nap alatt mind a 203 holdon levágják és keresztbe rakják az ősziárpat. Hétfőn 60 kaszással és két aratógéppel 50 holdat vágta le. Kedden már reggel fél 5-kor munkához láttak, azzal, hogy estig 120 holdat aratnak le. Délben már több mint 90 holdnál tartottak. Kiss József 9-tagú brigádja érte el ezen a napon a legjobb eredményt: délig csaknem mindegyik kaszás 800 négyszöglet aratott le./MTI/

Megkezdtek a repce aratását Fejér megyében

i Vid Gy Ká P

Fejér megyében a BVT második napján hajnali 4 órakor megkezdte 37 hold repceföldjének aratását a mátyásdombi "Alkotmány" tisz. A munkába eddig 20 családtag kapcsolódott be. Az aratók közös békefelajánlása: szerda estig befejezik a 37 hold repce aratását. Ugyancsak megkezdte 15 holdon a repce aratását az enyingi "Béke" tisz. is./MTI/

A külföldi történészek újabb csoportja utazott el hazánkából

t BL/BL/Gy -cz Szia

A Magyar Történész Kongresszuson résztvett külföldi történészek újabb csoportja utazott el Budapestről: Henryk Jablonski professzor, miniszterhelyettes, a Lengyel Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének helyettes igazgatója, Ludovít Holotik, a Szlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének igazgatója, Mihail Roller, a Román Tudományos Akadémia tagja és Victor Cherestesi, a Román Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének igazgatója.
/MTI/

cs

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. június 16.

17

óra 15 perc

A Minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó verseny a szénbányászatban
i BEM/Hbj/Gy Szia

A bányá- és energiügyi minisztérium jelenti:

A minisztertanács és a SZOT zászlajáért folyó versenyben a január 1-től június 15-ig terjedő időszak mennyiségi tervteljesítése alapján továbbra is a Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói járnak az élen. Az év első öt és fél hónapjában tervéket 101,3 százalékra teljesítették.

A második helyet a Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói tartják. Eredményük 100,1 százalékos. Borsodban fokozni kell a munkát, ha meg akarják tartani a birtokukban lévő vándorzászlót, annál is inkább, mert második helyüket is veszélyeztetik a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt bányászai, akik 100 százalékos tervteljesítéssel csak egy tized százalékkal szorultak a harmadik helyre.

A második negyedévi terv teljesítése alapján élenjáró Ózdi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak további lendületes munkát kell végezniük, ha eredményesen akarnak beleszólni az elsőségért folyó küzdelembe, mert jelenleg még adósságuk van. 99,8 százalékos tervteljesítéssel csak a negyedik helyen állnak./MTI/

"Kérjük, hazatérve mondja el Duclos elvtársnak, hogy nevét üzemünk hozzá méltóan viseli" - írják Emanuel d'Astier de la Vigerie-nek küldött levelükben a mizserfai vállalat Duclos-akna dolgozói

i Vid Hbj/Gy M

A nógrádi szénmedence dolgozói egymásután jelentik azokat a győzelmeket, melyeket a Béke-Világtanács budapesti ülése tiszteletére folytatott munkaversenyben érnek el. Június 16-án újabb győzelem született: a Mizserfai Szénbánya Vállalat üzemei közül elsőnek a Duclos-akna dolgozói teljesítették első félévi tervéket.

A Duclos-akna dolgozói Emanuel d'Astier de la Vigerie-hez irt levelükben így számolnak be munkájukról, békeharcukról:

"Kérjük, hazatérve mondja el Duclos elvtársnak, hogy nevét üzemünk hozzá méltóan viseli, s első félévi tervünket határidő előtt 14 nappal, június 16-án délután 1 órakor maradéktalanul teljesítettük, - írják a többi között. - Mondja el, hogy 1953. első félévi tervünk hátralévő időszakában a nevét viselő üzem dolgozói még 6.530 tonna szenet termelnek félévi tervükön felül." A levelet a Duclos-akna dolgozói nevében Kőrös István párttitkár, Letovai József üzemvezető és Handó Rudolf SzB.elnök irták alá./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. június 16.

18. óra⁴⁵perc

Szlovjev elvtárs látogatása a Fémáru- és Szerszámgépgyárban

t 5¹/CK/Gy Li Szi

Aki kedden déltájban a Fémáru- és Szerszámgépgyár épülete előtt elhaladt, tüstént észrevette, hogy a gyár dolgozói szeretett vendéget várnak. A DISz-fiatalok és a napközi otthon kislakói kezében egy-egy hatalmas virágcsokor. A béke vezérkarának egyik nagyszerű harcosa, Szlovjev elvtárs, a Béke-Világtanács tagja, a Szovjet Szakszervezeti Tanács titkára látogatta meg a Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozóit.

A Béke-Világtanács küldöttének és a gyár dolgozóinak forró kézszerítése azt fejezte ki, hogy a béke követének ülésében és a gyár munkapadjai mellett vállaltva folyik a küzdelem a béke megvédéséért. Ezt fejezték ki Naszvagi Hajnal alapszervi DISz-titkár szívből jövő szavai is: "Azt akarjuk, hogy egyetlen ország fiataljait se fenyegetse többé a háború réme, egyetlen dolgozónak se kelljen néhány profitra éhes kizsákmányoló érdekében elpusztulnia. Ezért állunk békeőrcéget, ezért növeljük szüntelenül eredményeinket, ezért képezzük magunkat öntudatos, művelt szocialista emberekké".

Amerre a béke követe elhaladt, minden felirat, minden kész munkadarab, a dolgozók minden mozdulata bizonyosságát adta, hogy szívvel-lélekkel segítik a Béke-Világtanács munkájának sikerét, újabb béketettekre készen szolgálnak a béke ügyét.

A békeország első eredményeiről a bejárattal szemben kifüggesztett tábla ad hírt: Stolba Sándor és Hámori Béla esztergályosok a vállalt 650 százalékos helyett nyolcszoros normát teljesítettek. A tárolóhelyeken a tervon felül készített tübbingelemek sora bizonyítja: a gyár kollektívája egy percre sem feledkezik meg békealkotásainkról.

Az esztergaműhelyben a gyár egyik legkiválóbb dolgozójával, Szunyogh Pál sztahanovista esztergályossal váltott először néhány kedves szót Szlovjev elvtárs. A sztahanovista esztergályos munkája után érdeklődött.

- Nagyszerű gépek, egyre javuló munkakörülmények növelik szinte napról-napra brigádunk eredményeit. Én magam az elmúlt héten 240 százalékos eredményt értem el, most azonban elhatároztam, hogy a Béke-Világtanács ülésének napjaiban tovább észszerűsitem munkámat és 260 százalékra növelem eredményemet.

Ezután brigádjának kérését tolmácsolta a Béke-Világtanács küldöttének. Arra kérték, járuljon hozzá, hogy a brigád Szlovjev elvtárs nevét felvehesse. A béke egyik kipróbált harcosának nevével akarnak újabb győzelmeket elérni.

Szlovjev elvtárs mosolyogva nyújtott kezét a sztahanovista brigádvezetőknek.

/Folyt.köv./

K₂

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. június 16.

18 óra⁵⁰ perc

/Szolovjev elvtárs...folyt.

A gyár dolgozóinak kedves vendége ezután sorra járta a munkapadokat, mindenkihez volt egy-egy baráti szava, rendre válaszolt az ezernyi kérdésre. A dolgozók büszkén ujságolták, hogy a szovjet sztahanovisták legújabb módszereit is meghonosították már üzemükben. Előkerültek a Koleszov-féle éllel tökéletesített eszterga-kések, amelyeknek segítségével már 2000 százalékos teljesítést is elért a gyár egyik-másik dolgozója.

A szereldében örömmel szemlélte Szolovjev elvtárs az új típusú revolver-esztergapadok és egyéb értékes szerszámgépek alkatrészeit, amelyeket szorgos munkáskezek a békeharc kiváló eszközeivé kovácsoltak. A gépek egyrészéhez a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa útján kapták a rajzokat, a gyár dolgozói pedig el igyekeznek, hogy exporttervük becsületos teljesítésével segítsék a baráti államokat.

Visszafelé jövet ismét felkereste Szunyogh Pál sztahanovistát Szolovjev elvtárs. Gépalkatrészeket munkált meg nagy igyekezettel. Egy óra telt el azóta, hogy a sztahanovista esztergályos 260 százalékos teljesítményre tett ígéretet, 60 perc alatt 165 percre előirányzott munkát végzett el és ezzel a 270 százalékos eredményt is túlszárnyalta. Szolovjev elvtárs ismét keztenyújtott a brigádvezetőnek. Ez a baráti üdvözlés az adott szó becsületos teljesítésének szólt.

A gyár dolgozóinak vendége újabb sikereket kívánva búcsúzott el a Fémár- és Szerszámgyár kollektívájától. /MTI/

Ceyloni és indiai küldött a Magyar Pamutipar békeharcosai között

Június 15-én a Keltex, Kistex, Kőbányai Textilipar és Magyar Pamutipar közötti békeversenyben a Magyar Pamutipar az első: a fonóda 103.8 százalékos, a szövőde pedig 101.4 százalékos tervteljesítést ért el. Kedden délelőtt még nagyobb lendülettel folytatódott a verseny a Béke-Világtanács ülésén részvevő küldötteket várták üzemükbe a Magyar Pamutipar dolgozói. Stipta Eszter ifjú sztahanovista szövő 118 százalékos eredményével, 100 százalékos elsőrendű minőséggel járt élen a délelőtti műszak első felében. Ezalatt az egész szövőde 101 százalékosra teljesítette tervét.

/Folyt.köv./

/Ceyloni és indiai I.:.folyt./ t Im/Fné/Gy Li M

A fonók közül különösen kitűnt Juhász Mária sztahanovista, a könnyűipar kiváló dolgozója, aki 124 százalékra teljesítette tervét. Az üzemszervezők közül a vigognefonóda érte el a legszebb eredményt: 110,9 százalékos tervteljesítéssel járult hozzá a békverseny sikeréhez. Itt Kalma Istvánné kétszeres sztahanovista járt az élen: 115 százalékos teljesítéssel.

Két óra tájban érkeztek meg az üzembe a várva várt vendégek: U. Saranankara ceyloni és Makhdum Mohiuddin, indiai küldött. Virágcsokorral várták őket a kapunál, majd bent az üzemben rövid idő múlva együtt ültek a legjobb sztahanovisták, s a szeretettel várt kedves vendégek. S a küldöttek kérdezték: "Milyen volt azelőtt ebben az üzemben a dolgozók élete?" "Hogyan változott meg a felszabadulás után?" - Saranankara kérdezte ezt, majd hozzátette: tapasztalatokat akarnak szerezni, hogy elmondhassák szenvedő honfitársaiknak, milyen eredményeket ér el a felszabadult magyar nép.

- Nálunk a textilgyárakban nincs napközitthon, - mondja. Nem segítik a terhes anyákat. Nem gondoskodnak a csecsemőkről. Nálunk Ceylonban a nép szomjasan vár minden hírt a Szovjetunióról, valamint a népi demokráciákról, így Magyarországról is, mert a kapitalisták aljas hazugságokat terjesztenek, s a nép egyre világosabban látja, hogy a rágalmazóknak nincs igazuk. Amikor hazamegyünk, elmondjuk mindazt, amit láttunk, hogy még inkább leleplezzük a rágalmazókat. Tavaly nálunk éhínség pusztított. Rossz volt a rizstermés és az amerikai imperialisták nem engedték meg, hogy gabonát vásároljunk a Szovjetuniótól. Nálunk a nép kemény harcot folytat: küzd az életéért és a békéért, mert a béke és az élet egyet jelent.

Megilletődötten hallgatták a dolgozók a ceyloni küldött szavait és két kiváló dolgozó, Kalma Istvánné és Juhász Mária beszélt neki az életükről. Kalma Istvánné már 26 éve dolgozik a Magyar Pamutiparban, így megismerhette a tőkés kizsákmányolás minden nyomorúságát.

- Azelőtt az igazgatóhoz lehetetlen volt bejutni, - mondta. - Ma? A vigogne-fonóban úgy élünk, mint egy nagy család és az csak természetes, hogy fontos dologban mindenkor nyitva áll előttünk az igazgató szobája - ő is közülünk való.

Kalma Istvánné szavaira felderült a küldöttek arca. A ceyloni küldött épp olyan csodálkozóan bólogt, mint amikor a napközi és a bölcsőde berendezéséről, az üdülőkről hallott, arról, hogy a Magyar Pamutipar dolgozói Balatonföldváron, Badacsonyban, Gallyatetőn töltik szabadságukat.

Juhász Mária ifjú sztahanovista, a könnyűipar kiváló dolgozója . fiatal lány.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. június 16.

19 óra ⁰⁵ perc

/Ceyloni és indiai...2.folyt./ t Im/Fné/Gy Li M

Vidáman, öntudatosan mondotta el, hogy édesanyja is ott dolgozik az üzemben. Ő maga 1947-ben kezdett dolgozni. Először kisegítő volt, de arra törekedett, hogy gépet kaphasson. "Többet és jobban akarok termelni," - mondotta. A rövid életrajz azzal fejeződött be, hogy állandóan 120 százalékot teljesít.

Közben India és Ceylon küldötte sűrű lapokat írt tele: szoralmasan jegyezték mindazt, amit a dolgozóktól hallottak.

India küldötte arról beszélt a dolgozóknak, hogy mielőtt Indiából elutazott volna, a textilgyárak munkásai felkeresték és a szívére kötötték: látogasson el a magyar textilüzemekbe és ezután mondja el, mit látott Magyarországon.

- Mi sokat akarunk tanulni Tőletek - mondotta, majd ismertette, hogy India legnagyobb iparágai közé tartozik a textilipar, amely a külföldi tőke behatolása folytán széthullóban van. A textilipar dolgozói közül többtizezren állandóan munkanélküliek. Az indiai textilárunk nincs piaca: olyan szegény a lakosság, hogy nem tudja megvásárolni, külföldön pedig az amerikai és az angol monopolistákkal szemben nem bírják a versenyt. A szakszervezeteket üldözik.

- Itt szabad az élet, boldog az élet - tekintettek körül a vidám arcokon. Amerre mentek az üzemben, körűjük serglettek a szövőde és a fonóda dolgozói. Mosolygó arcok, szeretetteljes pillantások kísérték a terméken keresztül a küldötteket, akik eltávozásuk előtt megígérték ismét a dolgozóknak, hogy elmondják népeiknek, mit láttak Magyarországon, ahol a dolgozók tudják, miért harcolnak: szabad életükért, a békéért./MTI/

--- /Abderhaman Busama

Iráni, belga és algiri békeharcosok látogatása a Beloiannis-gyárban
i Hgy/Fné/Gy Li Szia

Kedden műszakkezdetkor örömtől izgatottan ujságolták egymásnak a Beloiannis-gyár dolgozói: "Vendégek jönnek gyárunkba. Külföldi küldöttek, akik a Béke-Világtanács ülészakára érkeztek fővárosunkba." A hír pillanatok alatt bejárta az egész gyárat. Nyomában még saporábban dolgoztak a munkáskezek, gyorsabban forogtak a gépek.

Déli 12 óra. Megérkeznek a vendégek. Bozorg Alavi iráni író, Latare Marcel belga szakszervezeti funkcionárius és algiri építészmérnök. Először az üzem bölcsődéje iránt érdeklődnek. Hírét messze országhatárainkon túl hallották már. Az emlékezetes és botrányba fulladt hazug propagandájára az egyik angol lapnak ők is emlékeznek, ők is látták a leközölt gyermekfényképeket. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. június 16.

19 óráig percre

/Iráni, belga és algiri...folyt./ i Hgy/Fnó/Gy Li Szia

Akkor hallottak először a Beloiamisz gyár napközijéről. A csilingelő gyermek kacagás megindította a vendégeket. A kérgeskezű belga munkás elérzékenyülve simogatta az egyik csöppség szőke hajfürtjeit. Alavi, az iráni író két kis ikergyermek bánatos egyformaságán mosolygott. Az algiri építész az ablak előtt lévő állványok iránt érdeklődött.

Igen, jól sejtette Busama... Építkezés. Bővül, még tágasabb lesz az üzem bölcsődéje.

A XVII. műhelyben röpgyűlést rögtönöznek a dolgozók. Tarkó Mihályné dolgozótársai nevében meleg szavakkal köszönti a ma még imperialista iga alatt nyögő országok békeküldötteit.

- Mi, a műhely dolgozóimég jobb munkával akarjuk segíteni az egész emberiség békeharcát, - mondja Tarkó Mihályné. - Szeretett vendégeinktől pedig azt kérjük, segítsék elő további harcukkal is a béke nagy ügyét, hogy gondtalanul felnevelhessük gyermekeinket, a jövő békeharcosait.

Busama... megható szavakkal viszonzta az üdvözlést. Elmondotta, hogy náluk ismeretlen fogalom a bölcsőde, de amál ismertebb a magas gyermekhalandóság. Az utca porában nyomorogva szinylódó gyermekek sorait egyre-másra pusztítja a járvány.

- Harcunkban komoly segítséget jelent mindaz, amit magyar földön látunk. Bizakodással, hatalmas erővel vértet fel bennünket a magyar dolgozók alkotókészsége. Csak szabad ország szabad fiát képesek olyan eredmények elérésére, amelyeket itt ebben a gyárban is tapasztalhattunk. Északafrika népei is az ért harcolnak - mondotta Busama - hogy lerázzák az imperializmus szörnyű igáját és a magyar néphez hasonlóan irányíthassák saját sorsukat.

Alavi iráni író hosszan elbeszélgetett az üzem dolgozóival. Valakennyitől megkérdezte, mennyit keresnek, hogyan élnek. Kerecsányi Zoltán sztahanovistának is ezt a kérdést tette fel. A jóhúsból lévő sztahanovista pedig válasz helyett nevetve hasára ütött. A küldöttek a humoros mozdulat láttán vidáman felnevettek.

Amikor Alavi összegezte benyomásait, visszatért erre a kedves jelemtre:

- Nálunk, Iránban kevés olyan emberrel találkozni, aki úgy dicsőkedhet, mint ez a magyar sztahanovista. Az utcákat az éhségtől esontigsoványodott, a munkanélküliségtől lerongyolt emberek töltik meg. A mi népünk harcol ez ellen, harcol az éhség és nyomor ellen. Az iráni és a magyar nép harca más és más, de mindkettő az egész emberiség által öhajtott békét szolgálja, - fejezte be szavait Alavi.

ko. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. június 16.

19 óra 30 perc

A Rosenberg-házaspár életéért szállnak sikra a magyar dolgozók

k OBT PÉ -oz Szia

Egyre nagyobb erővel tör fel a magyar népből a tiltakozás hangja: a Rosenberg-házaspár megmentéséért szállnak sikra a magyar munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek. Szünet nélkül özönlök a tiltakozó rádió táviratok az Országos Békotanácsához.

"A szentendrei Kocsigyar békebizottsága és összes dolgozó nagy szeretettel üdvözik a Béke-Világtanács tagjait. Kérjük a Béke-Világtanácsot, teljes súlyával és erejével hasson oda, hogy az igazságtalanul koholt vádak alapján halálraítélt Rosenberg-házaspárt bocsássák szabadon"- hangzik az egyik távirat.

A budapesti Asványörklő Vállalat dolgozói így imak: "Vállalatunk minden dolgozója tisztában van azzal, hogy a Rosenberg-házaspár elleni aljas ítélet nem más, mint támadás a béke, a haladás hívei ellen. Ezért emeljük fel tiltakozó szavunkat az amerikai imperialisták jogtipró tevékenysége miatt és követeljük: adjanak szabadságot a Rosenberg-házaspárnak.

/regolyi

Tiltakozó táviratot küldtek még a többi között a Vörös Csillag Nyomda, a Fővárosi Sütőipari Tröszt, az agri elpészszerkezet, a szuhakállói MND Sz, a csaszartöltési gépállomás, a Gyógyszertár Vállalat, a közlekedésügyi minisztérium dolgozói, a ... békebizottság, a Budapest, Vörösmarty-utca 24. számú haz lakói, a turkovei AMG dolgozói, a sarvári MSZT szervezet, a Vasutépítő Vállalat, a Balatoni Hajózási Vállalat, az egészségügyi minisztérium dolgozói, az Állatorvostudományi Főiskola hallgatói és dolgozói, Budapest Főváros Elektromos Hívei és még sokan-sokan mások, üzemek, intézmények, hivatalok, városok, falvak dolgozói az ország minden részéből. /MTI/

/Iráni, belga és algiri...2.folyt./ i Hgy/Fné/Gy Li Szia

A XVII. Mihely dolgozói szünni nem akaró tapssal és éljenzéssel fejezték ki szeretetüket a béke bátor harcosai iránt. Virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek és megkérték őket, tolmácsolják üdvözlőiket a Béke-Világtanács többi résztvevőjének is.

Kincses Andor, a Beloiannis-gyár fiatal igazgatója a bucsuzásnál átnyújtotta az üzem dolgozóinak ajándékait a kedves látogatóknak. /MTI/

2

B 30. kiadás

1953. június 16.

20

óra 32 perc

A termelészövetkezetek versenyéről

k FM Ká/PE No M

A földművelésügyi minisztérium jelenti: A növényápolás és szénabetakarítás nagy munkáját egyre több termelészövetkezetben végzik növekvő versenyelendülettel. A növényápolási munkában eddig a legjobb eredményt a szamoskéri /Szabolcs megye/ "Új Élet" termelészövetkezet érte el, amely a cukorrépát és a kukoricát kiagyaltta, kétszer megkapalta, a szénabegyűjtést példamutatóan végzi és jól felkészült az aratásra is. Nyomában halad a hajduböszörményi "II. Kongresszus" tisz, amely megelőzte versenytársát, a hajduböszörményi "Vörös Csillag"-ot, a minisztortanács vándorzászlójának nyertesét. Cukorrépáját már-harmadszor is megkapalta, egyéb munkáinak végzésével is jó ütemben halad. Előn jár a munkában Győr megyében a mihályi "Tánosics", Vas megyében a simasági "Majus 1.", Fehér megyében a sárbogárdi "Vörös Hajnal" és a perkatai "Alkotmány", Komárom megyében a kisbattyánpusztai "Virágzó", Tolna megyében a tengelici "Petőfi", Hórsod megyében a borsodivánkai "Petőfi", Csongrád megyében a makói "József Attila", Somogy megyében a barcsi "Vörös Csillag", Zala megyében a nemesnépi "Vörös Hajnal", Bács megyében a fülöpjakabi "Alkotmány", Baranya megyében az ivándárdai "Sarló-Malapács", Veszprém megyében a nemesvámosi "Alkotmány", Nógrád megyében a palotasi "Majus 1.", Heves megyében a nagyrédai "Munka" termelészövetkezet.

Post és Békés megyében a tanács mezőgazdasági osztálya elhanyagolja a termelészövetkezetek versenyének ellenőrzését és értékelését.

A növényápolási munkákban több kitüntetett termelészövetkezet súlyosan elmaradt. Ezek sorába tartozik a dánszentmiklósi "Micsurin", a peresztyői "Szabadság", a kocsordi "Vörös Csillag", és a kiskunfélegyházi "Dózsa" termelészövetkezet. /MTI/

Rádióműsor a Rosenberg-házasparról

k MR PE Bc M

A Kossuth-rádió szerdán, június 17.-én 21.40-kor irodalmi műsort közvetít a Rosenberg-házasparról és a megmentésükért folyó küzdelemről. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. június 16.

11 óra 40 perc

Iráni, szudani küldöttek látogatása a Kistexben

A Béke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére a Kistex dolgozói minőségi békeműszakot indítottak. Ezalatt sok kiváló teljesítmény született s most, a tanácskozás napjain békeőrséget tartanak. Ez alatt naponként értékelik az egyes üzemszervek, sőt minden egyes dolgozó teljesítményét is, s naponként a legjobb eredményt elért üzemszervez kapja meg a kék selyem béke-vándorzászlót. A békeőrségen jó eredmények születnek: a szövetségben például a majusi átlaggal szemben hétfőre több mint hét százalékkal emelkedett az első osztályú áruk aránya.

A Béke-Világtanács budapesti ülésén résztvevő külföldi küldöttek közül Mahmud Hormoz iráni béke- és Mohamed Ibrahim Nugud szudani egyetemi hallgató kedden délután látogatást tettek a Kistexben. Az üzem dolgozói örömteli varakozással készültek a vendégek fogadására. Novák Lajosné sztahanovista fűző-fajtőző, Deák Istvánné DISZ-titkár, sztahanovista fonó és Hók Gyuláné békebizottsági titkár üdvözölte az üzembe látogató békeküldötteket. Kovács Miklós igazgató ismertette az üzem történetét és fejlődését és büszkén számolt be arról, hogy az üzemnek már 379 sztahanovista dolgozója van. Beszült az üzem kulturális, szociális és egészségügyi intézményeiről. Novák Lajosné megemlítette, hogy a múlt rendszerben mindennek nyoma sem volt, inség és nyomorúság jutott akkor osztályrészül a gyár dolgozóinak. És ma már boldog, szép az életük.

A külföldi vendégek ezután megnézték az üzemet. Bucszóul Mahmud Hormoz beszélt az iráni dolgozók nehéz helyzetéről, küzdelmeikről és elszánt békeharcukról.

- Az iráni nép tudja - mondotta, - hogy ebben a harcban nincs egyedül, tudja, hogy harcban számíthat a békeszerető százmilliók segítségére. A ti győzelmeiteket mi mindig úgy ünnepeljük, mint a saját győzelmeinket. Most az a legfontosabb, hogy ti is és mi is mindent megtegyünk, hogy megvédjük a békét. /MTI/

/mozgalom vezető személyisége

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. június 16.

21 óra 40 perc

Befejeződött a hajdudorogi, a kecskeméti, és a mosonmagyaróvári kombajnvezetőképző iskola

ö vid Ka/PE No M
Januar végén

Hajdudorogon,

Hajdu, Szabolcs és Békés megye 145 traktorosának részvételével kezdődött meg a kombajnvezetőképző iskola. Az eltelt idő alatt szorgalmas munkával tanulták meg a hallgatók a kombajnok kezelését, szerelését, vezetését. Június 15.-én és 16.-án tartották a vizsgákat. 143-an felelős kombajnvezetők lettek, két hallgató pedig segédvezetői képesítést nyert.

A vizsgák végétől a hallgatók az ideai aratás meggyorsítására békésvállalásokat tettek. Balázs András békéscsabai, Bodnar János és Szabó László dömcséri, Kocsko András nyírteloki élenjáró traktorosok a Bőke-Világtagozás budapesti ülészakának tiszteletére vállalták, hogy egyenként négyszáz hold gabonát aratnak le, a veszteséget fél százalék alá csökkentik s óra-útmentővel dolgoznak.

Keddön délután az iskola záróünnepélyén megjelent Szőke Matyas földművelésügyi miniszterhelyettes.

Kecskeméten

Keddön 139 alaposan felkészült traktoros kapta meg a kombajnvezetői bizonyítványt. A záróünnepélyen részt vett Halasz Péter földművelésügyi miniszterhelyettes. Az iskola hallgatói valamennyien osátlakoztak a négyszáz holdas megalomhoz.

Ünnepélyes keretek között zárult a mosonmagyaróvári kombajnvezetőképző iskola is. Az iskola záróünnepélyén részt vett Marozis Antal földművelésügyi miniszterhelyettes. /MTI/

Gyenes Tamás szobrászművész és Haszler Karoly grafikus művész

k PGy/KV/PE M

a leningrádi Repin Művészeti Akadémia kandidátusai kiállítását sokszáz dolgozó látogatta meg az elmúlt hetekben. A Fényes Adolf tereben rendezett kiállításon a dolgozók láthatták azokat a képeket, amelyeket a két fiatal művész a Szovjetunióban készített. Keddön este művészek, élenjáró dolgozók gyűltek itt össze, hogy megvitassák a kiállított műveket. A megbeszélésen sok értékes hozzászólás hangzott el. /MTI/

ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. június 16.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PÉ M

A Meteorológiai Intézet jelenti június 16-án, kedden este 21 órakor:

Változékony idő

Az Atlanti óceán felől érkező hűvösebb léghullámok Európá-
szerte változékony, sokfelé záporos, zivataros időjárást okoznak.

Hazánkban a nap folyamán felhőátvonulások voltak, s inkább
csak a Dunántúlon voltak záporosok, zivatarok. Az esti órákig beérke-
zett jelentések szerint a csapadék mennyisége csak Pécsen ért el
a 2 mm-t. Nap közben a hőmérséklet a nyugati megyékben 24-26, má-
sutt 27-29 fokig emelkedett.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több he-
lyen, főleg a délutáni órákban záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zi-
vatar alkalmával megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel
15-17, délután 25-27 fok között. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. június 16.

24 óra — perc

Hazautazott J.V. Tarle

Sztálin-díjas akadémikus,

t BL/KW/PE M

Sztálin-díjas/

Kedden este elutazott Budapestről J.V. Tarle/akadémikus, a Magyar Történelem Kongresszuson részt vett szovjet történelem-küldöttség tagja és felelőse. Bucsuztatásukra megjelent a Nyugati pályaudvaron Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, külügyminiszter, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Történelmi Társulat elnöke, a felsőoktatási miniszter első helyettese, Mód Aladár egyetemi tanár, Gerőné Fazekas Erzsébet egyetemi tanár, Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Pach Zsigmond Pál Kossuth-díjas, a Magyar Történettudományi Intézet helyettes igazgatója, Elek Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Történelmi Társulat főtitkára, Fejér Klára Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztályának szaktitkára és a magyar tudományos élet több más képviselője. Jelen volt a bucsuztatásnál I.F. Filippov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és N.G. Reznyicsenko, a nagykövetség első titkára. /MTI/

Ko

V é g o